

VOLUNTATĂ



Palatul Cultural
Arad.

Director: Ion P. ...

ABONAMENTE:

Pe un an ... Lei 500.—
Pentru funcționari și țărani Lei 400.—
Pentru instituțiuni și fabrici Lei 1000.—

ORGAN ZILNIC DE ȘTIRI ȘI INFORMAȚIUNI

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
TIMIȘOARA Cetate: P. Sf. Georghe 2
ARAD: STR. MOISE NICOARĂ 1, et. I.
BUCUREȘTI: CALEA VICTORIEI 48.
Telefonul Redacției (Arad): 154

Starea Regentului Buzdugan încă tot serioasă

S-a făcut o intervenție chirurgicală. — Cum s-a produs boala? — Mare mișcare în cercurile politice. — D. V. Brătianu despre criza constituțională

București. — Asupra intervenției chirurgicale, care s-a făcut Mercuri seara — despre care v-am anunțat la timp — s-a dat următorul buletin medical:

Inaltul Regent, d. Gh. Buzdugan, a prezentat la ora 9 seara, o temperatură de 38.5, pulsul 96. Iritarea căilor de eliminare rectale accentuându-se, cu tendința la colecție, s-a hotărât o intervenție chirurgicală. Această s-a executat la ora 10 seara, de către d. profesor dr. Amza Jianu, asistat de către d. conferențiar dr. Gh. Marinescu și dr. Cojan. Operația a fost foarte bine suportată. București, 2 Octombrie 1929: Prof. dr. Nanu Muscel, Prof. Dr. A. Theohari, Prof. Dr. Amza Jianu, Dr. D. A. Popovici, Dr. T. Miroșescu, Dr. Gh. Marinescu, Dr. B. Teodorescu, Dr. Gh. Cojan.

După cum spuneam într-o corespondență anterioară. Inaltul Regent Buzdugan a contractat o gripă, ale cărei împrejurări nici bolnavul și nici medicii nu le pot stabili, — care a produs agravarea boalei. În timpul petrecut la sosia sa din județul Bacău, Inaltul Regent a fost perfect sănătos, a venit în contact și a stat de vorbă cu țărani sănătoși. Se îndoieste că revenind în capitală ar fi rămas bolnav după toate probabilitățile gripa a contractată într-un aer viciat.

La început gripa a atacat rinichii și gâtul. Dar boala nu s-a localizat, ci a cedat repede atât la rinichi cât și la gât.

Totuși această gripă fiind violentă și de natură infecțioasă, progresează lent și deci totul depinde de rezistența fizică a bolnavului.

Deși Mercuri a fost deprimat din cauza constantei febre, totuși, Inaltul Regent luptă și chiar se dă jos din pat spre a înlesni medicilor tratamentul.

Patriarhul Regent Cristea primind vestea despre boala Regentului Buzdugan a părăsit Dragoslavele, întorcându-se în capitală.

Cercurile politice sunt preocupate numai de boala Regentului Buzdugan.

E neîndoios că dacă starea generală a Regentului nu se va ameliora și boala se va mai prelungi

viața bolnavului poate fi pusă în primejdie.

Boala Regentului Buzdugan aruncă în discuțiunea publică importante chestiuni constituționale. Asupra eventualei crize constituționale d. V. Brătianu a făcut, după întrunirea de Mercuri, următoarea declarație:

— Sperăm să nu se întâmple o nouă nenorocire, iar dacă peste așteptările și speranțele noastre ca catastrofa totuși s-ar întâmpla, să căutăm în conștiința țării forța necesară de a putea să evităm luparile situației. Eu presupun despre actualul guvern că e capabil pentru orice

Stăm în pragul unei crize constituționale. În acest caz, singura soluția se găsește în apelul la conștiința țării. Această conștiință trebuie să stea la baza tuturor acțiunilor noastre.

Opinia publică urmărește cu adâncă îngrijorare mersul boalei inaltului demnitar care, prin atitudinea înțeleaptă ce-a păstrat-o de la începutul îndeplinirii misiunii sale, a atras respectul și admirațiunea întregii țări. — Cor.



D. REGENT BUZDUGAN

Tendințele Germaniei

pentru recăștigarea pieței românești

II.

Berlin. — Avantajele vor fi ridicarea capitalului la 285 milioane mărci și o înrăurire favorabilă asupra bursei a cărei tendință în ultima vreme era cât se poate de slabă. Băncile fuzionate ca o urmare a puterii de capital se înșiră printre băncile cele mari din America și cele 5 bănci »superioare« din Anglia. Este poate cunoscut că unul dintre directorii băncii »Deutsche Disconto« (DD) este dl Solmsen, noul Consul General al României la Berlin. Ce fericită alegere a avut Ministrul României la Berlin, alegând această personalitate cu renume în lumea financiară internațională de consul general al țării noastre.

Mulțumită activității oficialității române atât de abil conduse de ministrul Commen, activitate a cărei importanță zace mai ales în necesitățile reciproce a schimbării mărfurilor, favorizată și de situațiunea geografică, — s-au pus bazele unei camere de comerț româno-germane. Această institu-

D. Titulescu va fi chemat la București

București. Față de importante chestiuni la ordinea zilei nu este exclus ca guvernul să invite pe d. N. Titulescu, dacă nu va fi

reținut la comisia de reparațiuni, să vină la București spre a fi consultat.

◆◆◆

Ucraina pregătește răscălmăciune generală contra bolșevicilor

Chișinău. — Guvernul sovietic este foarte alarmat de situația în grăitoare din Ucraina, unde atitudinea antibolșevică a țărănimei a luat forme atât de dârje, încât guvernul dela Moscova se teme de izbucnirea unei revoluții genera-

le. De aceea s-au reînceput arestările într-o măsură care de sigur, vor sfârși prin a da rezultate cu totul contrarii celor așteptate. Până în cele din urmă de altfel tot Ucraina va da semnalul răsturnării regimului bolșevic în Rusia.

ție va fortifica și mai mult relațiile economice-industriale dându-le un caracter de durabilitate și siguranță, caractere neapărat trebuincioase comerțului serios.

Germania, țară care a pierdut enorm de mult în urma războiului, și care are de efectuat plăți uriașe, ce-i încâtușează economia, este cu toate acestea în plin progres. Se construiește mult, expozițiile se țin lauz, se repară mereu, și toate acestea numai mulțumită muncii.

Munca, care este imperativul și condiționarea oricărei bunăstări rațional efectuată dă roade binefăcătoare chiar și în împrejurări neprielnice. Divergențele politice sunt poate mai crase aici, ca în alte țări, dar când e vorba de lucru nu există diferență. Progresul și prin progres atingerea țintei firești, a bune stări, este «Leitmotiv-ul» care domină totul. Pentru țara noastră atât de bogată în avuții naturale, dar totuși atât de săracă, cu un popor atât de sănătos și atâta inteligență naturală, nimic n-ar fi mai firesc decât să facem la fel. Firește, succesul nu e instantaneu, la noi este nevoie de multă, multă muncă, dar după o vreme mai îndelungată el s-ar afirma în toate întreprinderile noastre.

Miron Otleanu.

◆◆◆

Către cititori

«Voința Poporului» singurul ziar românesc zilnic care a pătruns în păturile țărănești din Banat, Arad și Hunedoara, deschide, cu începere de azi, «Coloana juridică» spre a veni cu sfaturi sincere și competente în ajutorul clasei rurale.

Zilnic ne vin scrisori dela țărani cari ne cer lămuriri asupra popoului de legi pe cari «noua eră» le întocmește.

Legi noi, legi necunoscute, ordine neprevăzute fac adesea pe săteni să piardă busola chiverniseții gospodăriilor lor.

O lege bine lămurită și înțeleasă scutește pe țaran de cheltuielile zadarnice, de procese costisitoare, de iluzii spulberate și de timp pierdut.

În «Coloana juridică», pe care o inaugurăm azi, cititorii noștri vor găsi pe scurt sfaturi la chestiunile de drept cari îi interesează, și răspuns la întrebările ce ni se pun.

«VOINȚA POPORULUI»

Evenimentele din Austria



D. Schober, noul cancelar, asistând la sfințirea drapelului poliției din Viena.

Legea circulației pământurilor

Așa se cheamă legea publicată în «Monitorul Oficial» din 20 August 1929, prin care improprietăți — pot săși vândă loturile lor.

Guvernul văzând că s-au făcut mari greșeli cu improprietățile țărănilor, că s-a dat pământ la foarte mulți nevolnici, nepricepuți la lucrul câmpului, și cari n-au nici inventar agricol, n-au adică pluguri, boi și semănta selectonată, și că din cauza asta producția generală a țării scade, iar multe pământuri rămân pârloage, s-a hotărât să vină în ajutorul țărănilor harnici — și chiaburi, — dându-le posibilitatea să posedă până la 44 jug. pământ, cumpărând dela improprietăți.

Cum cea mai mare parte din improprietăți, căpătând pământ pe de geaba îl vând pe de geaba — după proverbul: «în dar a venit, de haram se duce» Legea circulației bunurilor pune o piedecă speculatorilor de pământuri — și invaziei neguștorilor evrei la sate când cere cumpărătorilor să îndeplinească o condiție importantă și anume: să fie muncitori de pământ.

Pentru că învățătorii, preoții și

slujitorii bisericești împart necazurile și durerile cu scormonitorii aprigi ai gleei legea îi consideră și pe ei muncitori de pământ și le dă voie să cumpere și ei până la 44 jug. de familie.

Cumpărătorii nu vor putea stăpâni la data cumpărării, împreună cu pământul cumpărat mai mult de 44 jug. pământ cultivabil de familie înțelegându-se prin familie, soția și copiii minori necăsătorii.

Pentru vânzătorii legea cere două condiții. Să fi fost puși în stăpânire sau în posesie cum se spune, trecuți fiind și în cartea funduară, și a două condiție: să fi plătit prețul integral al pământului către Stat.

«Cumpărătorii și vânzătorii fac dovada condițiilor de mai sus», «prin certificate eliberate de primăriile și percepțoriile respective».

«Viile, livezile cu pomi fructiferi, pepinierile, orice întindere ar avea, pot fi vândute și cumpărate, chiar dacă vânzătorii și cumpărătorii nu îndeplinesc condițiile de mai sus».

Tot așa și locurile de casă, până

la cel mult 1 hectar.

Toate vânzările acestea sînt valabile numai dacă sînt făcute prin acte proprii pentru a fi intabulate în cărțile funduare.

Coloniștilor ardeleni prolifici și viguroși cărora li s-a dat pământ ca să facă o centură de apărare la granița de vest, contra străinilor care acaparează pământurile satelor noastre, legea nu le dă voie să vîndă, dar le dă dreptul să cumpere dela cei lenesi până la 44 jug.

Căci numai cei lenesi — cei nepricepuți — cei cari n-au inventar agricol și cei cari nu-și iubesc țara își vînd pământul.

Cei ce vînd să-și bage bipe în cap un lucru:

cei ce cumpără pământul, aceia sînt stăpâni în țară și peste țară, iar ei robi vor rămâne!

Adrian Brudaru.

◆◆◆

Timișoara artistică.

La 6 Octombrie se deschide în localul «Asociației Culturale din Banat» (fost Terasa Boncescu) expoziția de pictură a dlui Ioan Isac. Expoziția rămâne deschisă până la 28 Octombrie și se poate vizita zilnic între orele 10—12 a. m. și 4—8 p. m.

◆◆◆

× Știre medicală. — Dr. Ioseph medic specialist în boli nervoase și psihice, s-a întors și a reluat consultațiunile, în Timișoara, Bul. Reg. Maria II.

× Dr. Bologa fost preparator al clinicilor universității din Cluj, medic al spitalului de stat din Arad și-a deschis consultațiile în strada Horia între orele 3—5 și jum.

Atelierul special de curățit alut dr. Villány casă servească

în mod satisfăcător pretențiunile on. doamne, a înființat o sucursală în Bazarul parisian din Timișoara, Bul. Carol 14 unde se primesc pentru curățire și vopsire toffelul de haine. Centrala: Cetate, str. Alexandri 10, în curtea dreapta.

Scoala de Industrie casnică din Arad strada Căpitan Ignat No. 10 (Kapa-)

Anunț

Se aduce la cunoștința Doamnelor care voesc să facă comenzi de țesături în matase, bumbac și lână, că anul acesta se primesc și materiale particulare.

Se execută lucruri foarte frumoase pe prețuri convenabile.

Direcțiunea.

Cinematografele din Timișoara

CINEMA CETATE

5 Octombrie
Unul Contra Toți
cu Carlo Aldini

CINEMA APOLLO

5 Octombrie
Eroticon
cu Ita Rina Olaf Fjod și Luigi Serventi.

CINEMA MEHALA

5 Octombrie
Unde-i Copilul
cu George G. Arthur Karl Dane
ORFANUL

STIRI DE TOT FELUL

Risipa fondurilor culturale

la atențiunea autorităților, mănuitoare de astfel de fonduri. —

Articolul de față este o amănunțită analiză a unor stări de fapt, pe care le-am crezut posibile nici în Siam, că atât Prefectura și primăria au anu fonduri, zise culturale, pe care la anumite epoci, le distribuie în scopuri cu adevărat culturale. Adică așa ar trebui să fie, dar de fapt însă ne spune că ne-am lăsat în credință. Cum s-au reținut fondurile culturale dela bugetul județului, n-am putut încă reuși să aflăm; dar vom prezenta două cazuri, petrecute la noi în municipiu, și anume. S-au prevădit în bugetul acestui municipiu două burse »pentru streinătate» a celor elemente cari doveșterea perfectă înclinării artistice. Ne întrebăm, cum s-ar putea dovedi faptul, de oarece școlii nu are o școală de specialitate pur artistică! Și chiar dacă în cazul, de ce să fie trimiși în streinătate și nu la ș

școlile de specialitate din țară?! Ni-se afirmă categoric, că unul din fericiții profitori a unei astfel de burse (60.000 lei) ar fi trimis în Veneția, să studieze pictura clasică!..

Cu alte cuvinte însă bursa îi dă dreptul de a se intitula dintr-o dată »artist» consacrat; ne mai rămânându-i decât mici șlefuiți, pe ici pe colo! Halal concepție de municipiu! Printr-o astfel de judecată nu facem altceva, decât să dăm vot de blam școlilor noastre de arte frumoase, cari au scos mătreașii de arte plastice, de valoarea dlor Brăncuși, O. Han. Teodorescu-Sion, Pătrașcu etc.

Dacă autoritățile locale vor prevedea în bugete și în viitor, »fonduri culturale», pentru a nu mai da naștere la critici de felul celei de față, ne vom permite a ne spune și noi cuvântul într-un articol viitor.



Foarte interesante ședințe de telepatie și sugestie

Unii săvârșite de maestrul Körösladányi: conversații de telepatie (cu vii și cu morți) — Braș, »tăiat» distanță — Scene amuzante.

Sfârșit. — Începe numeroase conversații de telepatie. Un student român vorbește cu un prieten stud în medicina la Debretin (Ungaria), pe care nu l-a văzut de un an de zile. Acesta îi spune, că ar duce-o bine, că e persecutat de Unguri. Un alt student vorbește cu o rudenie a lui din Brazilia; altul își vede pe de sa, moartă înainte cu doi ani și îi istorisește împrejurările morții, în cari a murit, răpusă fiind de o boală, în București; o văducă vorbește cu soțul ei mort în copilărie cu 6 ani. etc.

brațul stâng, apoi dela o distanță de 5 metri, cu tășul unui penel, împrumutat din asistență, trage în aer, în linie orizontală, o »tăietură» în direcția brațului. Medicii de față și numeroase persoane din

»tăiat» dela distanță. În mediul e așezat cu fața spre brațul stâng. Maestrul Korösladányi vorbește până în umăr haina la

asistență urcă scena și constată, că brațul medicului poartă o linie roșie și groasă, indicând exact direcția tăieturii simulate (sist. vasometric). Asistența aplaudă îndelung și ovaționează pe maestrul.

Scene amuzante.

Urmează o serie de producțiuni prin sugestie, foarte amuzante. Apa curată și proaspătă se transformă în apă de mlaștină și amestecată cu sodă caustică, apoi prefăcându-se în cele mai delicioase beuturi spirtoase (dela țuică până la șampanie); cules de flori, dar șarpele alungă pe culegătorii, cari nu găsec loc de refugiu, apoi contra unui lup, care amenință să-i încolțească, fiecare se apără, unii ridicând scaunul ca să lovească, alții refugiindu-se. Vedenia șoarecelor produce un nemaipomenit haz: unul gesticulează nervos, altul amenință, al treilea își scuipă soacra și-i aplică o lovitură cu piciorul, etc. Aplauze îndelungate.

Ultima scenă. Maestrul simulează, că apa dintr-un pahar e coniac înlocuit prin benzină. Întrebă, cine a vrut să-l păcălească. Toți se scuză. Maestrul poartă paharul pe la nasul fiecăruia. Aceștia strâmbă nasul. Simulând mânie, maestrul aruncă conținutul acestuia asupra lor, aceștia îl amenință și îi cer să le plătească hainele. Maestrul îi liniștește că haina le-a devenit mai curată, dar după câteva momente îi anunță, că benzina le-a aprins haina. Fiecare își desbracă repede haina și aleargă ca să-și găsească loc de refugiu. Cu un simplu gest maestrul pune capăt scenei.

Maestrul Korösladányi este îndelung aplaudat și ovaționat de de asistența, care în două seri de arându-i a petrecut și s-a amuzat minunat. — (s)



Vizita Reginei Maria în Ardeal

București. — Mercuri, dl. Hiotu, min. Casei Regale și E. Mitrto subșef de stat, au fixat programul pentru primirea Reginei Maria la Timișoara, Arad și Orăștie.



Timișoara.

Anchetă la Prefectura Poliției din Timișoara.

Timișoara. — Se știe că acum câțiva timp, parchetul a cercetat, pe baza unui denunț anonim, o serie de fapte incorecte, ce s-ar fi comis de către unii funcționari superiori ai prefecturii de poliție.

Pentru a cerceta aceleași fapte, și altele cuprinse într-un denunț anonim trimis ministerului de interne, a sosit în localitate dl. insp. general administrativ Stora, care a întreprins o severă anchetă.

Ancheta dlui inspector general Stora va clarifica definitiv acuzele ce s-au adus anonim și prin presă dlui prefect de poliție Crențianu și altor funcționari superiori. În caz că aceste acuze se vor adeveri, se vor aplica, după cum e și natural pedepse exemplare, iar în caz contrar se va ști dacă acuzele au avut sau nu vre-un temei.

— Aducem la cunoștința Onor. cetitori ai ziarului »Voința Poporului», că ilustrul scriitor, d. Cincinat Pavelescu, procuror general pe lângă Curtea de Apel Timișoara, ne-a onorat cu câteva epigrame originale autorizând publicarea lor, și avem promisiunea unei rodnice colaborări a dsale.

Poșta Redacției

Dlui notar Roth Iosef, com. Unip. Cu ocaziunea trecerii noastre prin comuna dvoastre, ne-ai dovedit o atitudine care de loc nu cadrează cu icalitatea dvoastre oficiale și la care avem dreptul să ripostăm. Din considerațiuni pentru terțele perseane prezente, am căutat să evităm orice replică.

Însă suntem curioși de rezultatul ce ar da o anchetă asupra activității d-tale din punct de vedere românesc.

Deocamdată îți dăm următorul sfat: pe lângă »Temesvarer Zeitung» — ar fi bine — să faci și puțină lectură românească. — M. R.

Cinema Central Arad str. Russu Sirianu	5 OCT.	Cinema Elit în Pădurița Orașului.
Azi, Sâmbătă, d. am. la orele: 5, 7 și 9		
Premieră! similarul filmului »Le-giunea morții»		Pentru ultimaoră: filmul șlager G. Garbo și Ion Gilbert
Șeicul Negru		Fatalitatea
Formidabil film oriental. In rolurile principale Gary Cooper E. Brent.		Monumentală dramă de onoare pa-siune și de moravuri bune.
Matineu, va avea loc mâine numai la Cinema Central.		

Casa de modă GHEORGHE REINER Arad
STR. MOISE NICOARA No. 2. VIS-A-VIS CU REST. »KANYA». Confecțiuni de haine pentru elevi după prescripția regulamentară a școlilor, mare asortiment de sorțuri pt. copii. Atelier special pt. comenzi după măsură chiar și cu material propriu. Asortiment bogat de haine și paltoane de dame. PREȚURI REDUSE. Încercați, și vă veți convinge.

Alexandru Farkas

și-a mutat magazia de articole de cojocărie și blănărie în **Bulevardul Carol No. 12**, în casa Renner, Timișoara. Primește pentru conservare peste vară totfelul de blăni.

Pe această cale aduc la cunoștința on public, că d. M. Stera nu mai face parte din firma noastră pe care de acum o conduc singur. Roaga binevoitor sprijine croitor pt. bărbați.

Nicolae Verzy

Timișoara, III, str: Doja 11.

Atențiune!

La Timișoara vizitați Restaurantul românesc „Elite” din Iosefin. Bucătărie românească aleasă. Băuturi din podgoria Dragășani. Prețuri moderate. Pentru Militari și funcționarii Statului se fac reduceri.

MAITRE JEAN
proprietar

Atențiune Damelor!!

Patent: Fier pentru așiondula Părul singură la fel ca și coaforul 1 Fier Patent și mai 30 obiecte folositoare și casnice numai pentru lei 159 plus 35 lei pentru Porto Ambalaj etc. trimite cu Ramburș Magazin „Parlssienne” Timișoara I. Str. Avram Iancu 4.

Doamnelor! Atențiune!!

În Timișoara — Fabrică, str. Principală 33—35, lângă farmacia Dr. Kovács, s'a des chis un salon de coafat pentru doamne, ondulare, spălarea părului, vopsirea părului, ondulare durabilă (Dauerwellen), cosmetică, manicur, servicii igienic prompt.

Cu stimă:
ION WALTRICH,
coafor.

Mica publicitate

Curs de croitorie și cusătorie după sistem nou și ușor, se deschide în cursul Inuei curente în salonul de modă pt. femei I. Csollak, Timișoara, piața Kuttl 5. (Intrare prin str. Em. Gojdu). Taxe reduse! (5104)

Ileana Reisz, s-a întors din călătoria făcută în străinătate aducând cele mai noi modele, Timișoara, I., Spl. Lloyd 11.

No 2777—1929 portărel.

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștința publică, că în urma deciziei No G. 2743—1929 al judecătoriei rurale din Timișoara în favorul lui Ignatie Csendes din Timișoara repr. prin dr. Csendes și dr. Bihari avocați din Timișoara, pentru suma de 556 lei chelueli restanță și cele mai obvenite, se fixează termen spre efectuarea licitației pe ziua de 15 Octomvrie 1929 ora 11 a. m. în colonia Besenyei, strada VII No 35, pe căna și unde se vor vinde prin licitație obiecte secestrate și anume: 1 mașină de cusul, 1 gramafon, prețuite în 3000 lei.

Timișoara, la 17 Sept. 1929.

Portărel, S. Goian.

G. 3618—1929.

Publicație de licitație.

În baza execuției de escontentare efectuată în ziua de 20 Iunie 1929 pe baza deciziei Judecătoriei Arad cu No 13713—1929 obiectele secestrate în procesul verbal de execuție No G. 14628—1929 prețuite în suma de lei 9500, cuprinse în favorul Laurențiu Lengyel reprezentat prin dr. Ivan Vaida avocat în Arad, pentru suma de lei 38.578 capital, interese de 15 la sută dela 10 Iunie 1929, precum și speșele ștabilite până în prezent, se vor vinde la licitație publică în Arad, str. Săringar 6, în ziua de 8 Oct. 1929 la ora 4 a. m. conform art. de lege IX, par 107 și 108 din anul 1881 al lege iex.

Această licitație se va ține și în favorul lui Jacob Vaida soția lui Adalbert David.

Portărel, (Indescifr)

Judecătoria ocolului Nădlac s. cf.

No. 2224—1929 cf.

Extract din publicație de licitație

În cererea de executare făcută de următorii Cassei de Păstrare din Nădlac contra următorului Gheorghe Ardelean și tov. Carol Sziladi și Calița Ardelean.

Judecătoria.

A ordonat licitația execuționabilă din nou, în ce privește imobilele situate în comuna Nădlac, circumscripția Judecătoriei ocolului Nădlac, cuprinse în cartea funduară a comunei Nădlac Nrul coalei protocolului cf. 5793 No de ordine A cu No top. 3252-1, 3252-2, proprietatea lui Gheorghe Ardelean, Carol Szilagy și Calița Ardelean.

Această licitație nu va atinge dreptul de uzufruct viager, întabulat în zisa cf. sub C. 7 în favoarea Anei Gheorghe Ardelean născ. Svegas, pentru incasarea creanței de 50.000 lei, capital și accesorii. Prețul de strigare 35.000 lei.

Licitația se va ține în ziua de 31 Octomvrie 1929 ora 9 în localul oficial al cf. judecătoriei Nădlac.

Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic decât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc, drept garanție, 10% din prețul de strigare, în numerar sau în efecte de garanție ștabilite după cursul fixat de art. 42 LX. 1881. ori să-i predea chitanța de depozitare judecătorească prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147, 150, 170 legea LX 1881 art. 21. XLI. 1908.

Dacă nimenea nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imo-

bil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (Par. 25 XLI 1908)

Data în Nădlac la 25 Sept. 1929
Judecător: C. N. Ursulescu

Dir. cărții f.: N. Onea m. p.

Pentru conf. Indescrifabil

tapițer de mobile artistice și specialist în mobile de piele. Timișoara Fabrică str. Scolii 10. Telefon 206

Francise Podraezky

Mătasă

Pentru pijamele
" costume
" halaturi
" cuptușeli

Lei 72

Magazia populară

De vânzare exclusiv în:
Timișoara-Cetate, str. Corvin 4.

Agricultori comercianți de miere din Banat!

ceară de miere garantată galbină

Oferte în scris la: IACOB STERN, Timișoara. Fabrică: Piața Tralan I.

Locuri de casă de prima calitate

Dcalungul II. Strada Invațătorilor vis-a-vis de par. De vânzare cu prețuri convenabile. Condițiuni convenabile de plătire. Să vă interesați la: S. A. Imobiliară și Intreprindere de Construcții Timișoara I Sf. Gheorghe

în localitate Băncii Timișoreane și Soc., Com. P. — A. Telefon

Cărți noi.

A apărut :
— »Cetatea cu porțile închise Parabole de Al. T. Stamatiad Opără premiată de Societatea Scriitorilor Români. Ediția II. Editura Culturală Românească. București, Str. Pitagora 18. Exemplarul 56 lei.

Adevăratele uniforme și șepci școlare se pot cumpăra numai la magazinul

N. ARITON

ARAD, STR. BUCUR No. 14.

executate din cele mai fine ștose și cu prețurile cele mai convenabile. Stidănd orice concurența

Paltoane pentru femei - Paltoane pentru bărbați - Paltoane pentru copii

Cu prețurile cele mai ieftine, — cu plătire în bani numerar, sau cu plătire în rate. Timișoara, Str. Merczy 10.

Lukács și Co.